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 Y-tunnus 0245439-9  FO-nummer 0245439-9 

Kunta- ja aluehallinto-osasto 

 

 

Hyvinvointialueiden toiminnan vakiinnuttamiseen ja kehittämiseen kohdistettavan 

valtionavustuksen työryhmä 

Aika 13.3.2023 klo 8.02–8.47. 

Paikka Teams 

Osallistujat Ahonen Ville-Veikko puheenjohtaja  

Tyni Tero jäsen 

Vuorinen Virpi jäsen 

Koponen Ville jäsen 

Kuopila Antti  jäsen 

Heinäsenaho Markku jäsen 

Määttälä Jaana jäsen 

Snellman Tiina jäsen 

Korhonen Antto asiantuntijasihteeri 

Mäkäläinen Jari asiantuntijasihteeri     

 

 

1. Kokouksen avaus 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 8.02.  

2. Edeltävän kokouksen pöytäkirja 

Hyväksyttiin edeltävän kokouksen pöytäkirja.  

3. Kuulemistilaisuuden pöytäkirja 

Valtioneuvoston asetuksesta järjestettiin kuuleminen perjantaina 10.3. Jari 

Mäkäläinen kertoi kuulemisen pöytäkirjan olevan muutamaa teknistä korjausta 

vaille valmis. Mäkäläinen viimeistelee pöytäkirjan 13.3., jonka jälkeen se liitetään 

osaksi sote-ministeriryhmään lähetettävää aineistoa. 

Pöytäkirja  

  

  

13.3.2023  
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4. Asetusluonnos ja perustelumuistio 

Puheenjohtaja kertoi, että kunta- ja aluehallinto-osastolla on kuulemistilaisuuden 

jälkeen selvitetty, millaisia vaikutuksia valtionavustuksen käyttöajan jatkolla 

vuoden 2025 loppuun olisi hyvinvointialueiden muuhun rahoitukseen ja 

rahoitusmallin toimintaan. Vallitseva näkemys on, ettei käyttöajan jatko vaikuta 

merkittävästi rahoitusmallin toimivuuteen kokonaisuudessaan. Täten 

asetusluonnos ja perustelumuistio on kuulemistilaisuuden kommenttien 

perusteella muutettu muotoon, jossa avustuksen käyttöaikaa on jatkettu vuoden 

2025 loppuun.  

 

Keskusteltiin valtionavustuksen käyttöajan pidentämisestä. Keskustelussa 

esitettiin kysymys, tuleeko alueiden toimittaa raportti valtionavustuksen käytöstä 

vuoden 2025 loppuun mennessä, vai sallitaanko alueiden toimittaa kyseinen 

selvitys vuoden 2026 keväällä. Päätettiin vielä varmistaa, edellyttääkö 

jälkimmäinen vaihtoehto valtionavustuksen käyttöajan jatkamista 2026 keväälle, 

vai voiko raportointivelvoitteesta linjata valtionavustuspäätöksissä.  

 

Puheenjohtaja esitteli muita asetuksen perustelumuistioon kuulemistilaisuuden 

jälkeen tehtyjä muutoksia. Järjestämisvastuullisten pisteytyksen laskentakaavaa 

on käsitelty aiempaa tarkemmin perustelumuistiossa. Lisäyksen perusteena on 

kuulemistilaisuudessa Lapin hyvinvointialueen ilmaisema epätietoisuus 

järjestämispisteiden laskennan tavasta, joka eroaa hyvinvointialueen omasta 

tulkinnasta. Epäselvyyttä on myös selvitetty sähköpostitse Lapin 

hyvinvointialueen kanssa, ja tilanne on ratkennut.  

 

Puheenjohtaja totesi, että asetusluonnos ja perustelumuistio ovat muutoin lähes 

valmiit, mutta niiden viimeistelemiseksi odotetaan kirjallista lausuntoa 

Uudenmaan hyvinvointialueilta ja Helsingiltä liittyen HUS:in avustuksen määrään 

ja laskentatapaan. Päätettiin tiedustella Helsingin kaupungilta, voivatko he laittaa 

lausunnon mahdollisimman pikaisesti.  

 

Lisäksi keskusteltiin Pohjois-Pohjoismaan kuulemistilaisuudessa esittämästä 

kysymyksestä, joka käsitteli muutos- ja tuottavuusohjelmia ja niiden 

hyväksymistä. Asetuksen perustelumuistiossa todetaan, että tuottavuusohjelmien 

tulee olla hyväksytty alueen hallintosäännön mukaisissa menettelyissä.  

5. Sote-ministeriryhmän esittely 

Puheenjohtaja kertoi, että sote-ministeriryhmä linjaa valtioneuvoston asetuksen 

jatkovalmistelusta torstaina 16.3. Ministeriryhmään toimitetaan asetusluonnos, 

perustelumuistio ja esittelydiat.  
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Puheenjohtaja esitteli sote-ministeriryhmää varten valmisteltuja esitysdioja. 

Esityksessä käsitellään asetuksen sisältöjä, kuten valtionavustuksen 

käyttökohteita ja laskentaperusteita, hyväksyttäviä kustannuksia ja 

kuulemistilaisuudessa alueiden esittämiä huomioita.  

 

Valmisteluryhmä kommentoi esitysmateriaalia 13.3. klo 15 mennessä.    

6. Seuraava kokous 

Keskusteltiin työryhmän seuraavista kokouksista. Päätettiin, että työryhmälle ei 

varata enää uusia kokouksia, sillä työryhmän valmistelemiin aineistoihin ei enää 

odoteta tulevan muutoksia, jotka vaatisivat työryhmän kokouksia. Mikäli sote-

ministeriryhmässä asetusluonnokseen vaaditaan muutoksia, varataan 

tarvittaessa uusi kokous.  

7. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 8.47.  

 

 

  


